














sledovacích programů OFCCM (On-Board 
Fuel Consumption Monitoring), jimiž musí být 
od loňského roku vybaveny všechny nové 
vozy v EU. Petr Dolejší z evropské automobilové 
asociace ACEA agentuře Reuters naznačil, 
že se může změnit délka ujeté trasy s elektrickým 
pohonem. Zařízení OBFMC má za cíl snížit propast 
mezi měřením na zkušební stolici a skutečnými 
emisemi. Výsledky mají být použity schvalovacími 
orgány ke kontrole dodržování limitních 
hodnot CO2. 

Zejména němečtí výrobci automobilů 
v posledních letech uvedli na trh mnoho plug-
in hybridů, aby u svých velkých luxusních vozů 
splnili stále přísnější limity EU pro emise CO2. 
Často tyto modely propagují jako nejlepší z obou 
světů, protože kombinace spalovacího motoru 
a elektrické technologie nabízí větší fl exibilitu než 
čistě elektricky poháněná vozidla.

„Pokud nejsou nabíjeny vypouštějí plug-in 
hybridy ve skutečnosti více CO2 než vozidla se 
spalovacími motory na fosilní paliva,“ uvedla 
ekologická organizace Transport & Environment. 
Studie Mezinárodní rady pro čistou dopravu 
ICCT, založená na více než 100 000 údajích 
o vozidlech, došla k závěru, že spalovací motor 
v plug-in hybridech běží dvakrát déle, než kolik 
vyžaduje test WLTP.

EU reagu je na k r i t i ku ze s t rany 
environmentálních organizací a  plánuje 
zpřísnění metodiky měření emisí CO2 u plug-in 
hybridů. Revidovaný testovací postup, který by 
měl být uplatněn od roku 2025, má zjistit údaje 
o skutečné spotřebě paliva naměřené v reálném 
světě. V současné době se změna metodiky 
měření projednává v pracovní skupině, v níž jsou 
zástupci států EU, skupin na ochranu spotřebitelů 
a automobilového průmyslu. Rozhodnutí se 
očekává do konce roku.

Plug-in hybridní vozy jsou kontroverzní. 
Automobilky je propagují, protože jsou schopny 
provoz, který nepřesahuje denní nájezd 50 km, 
absolvovat na čistě elektrický pohon a jejich 
akumulátor se přes noc plně nabije. Podle kritiků 
se ale většina z nich externě téměř nenabíjí, 
nejezdí lokálně bez emisí, ale používají především 
spalovací motor. Přesto vlády mnoha zemí jejich 
prodej dotují.

Pokud by takové nařízení vstoupilo v platnost 
v polovině dekády, ovlivnilo by to plány řady 
automobilek. Při měření podle metodiky WLTP 
jsou plug-in hybridy považovány za velmi čisté 
a jako takové pomáhají při hodnocení emisí CO2
vozového parku výrobců. 

Údaje o spotřebě paliva a elektřiny v reálném 
provozu se již shromažďují prostřednictvím 
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Společnost carVertical připravuje nový report

v letošním roce carVertical uvede novou verzi 
svého reportu. Nebude poskytovat jen jednotlivé 
záznamy z historie vozidla, ale s využitím umělé 
inteligence bude informace propojovat do 
logických celků takže vyniknou nestandardní 
záležitosti. Zdůrazněny budou nepřirozené 
změny ve vývoji a bude se upozorňovat na 
chybějící údaje v záznamech, a to vše v kontextu 
s realitou daných zemí a ve srovnání s nájezdem 
podobných modelů.

V novém reportu se bude rovněž poskytovat 
odhad hodnoty vozu na základě situace na 
daném trhu, a to jak pro koupi, tak pro prodej. 
Zajímavostí bude i nový typ geografi ckých dat 
upozorňující na rizika vyplývající z toho, že se 
vozidlo v kritické době pohybovalo v oblasti 
postižené přírodní katastrofou. Na základě 
toho pak bude možné při kontrole vozu hledat 
specifi cké doklady o možném poškození. 

Nový typ reportu by měl být vstřícnější pro 
uživatele i větší přehledností, takže si uživatel 
bude moci vybrat základní přehled nebo 
postoupit dál k detailním informacím a datům.

Společnost carVertical, jejíž činnost je 
podporována Evropskou unií, vyjednává 
s některými velkými prodejci ojetých aut v České 
republice o spolupráci s cílem, aby zákazníkům 
k nabízenému vozu poskytovali report o jeho 
historii a sami nekupovali a posléze nenabízeli 
podezřelá vozidla. Nabídka společnosti vychází 
z dat získaných ve 26 zemích. V současné době 
disponuje 14,7 miliardy datových údajů. Ve svých 
aktivitách pracuje s technologií blockchain a při 
zpracování dat využívá umělou inteligenci. 
Ročně poskytuje více než milion prověření.
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Společnost carVertical, zabývající se 
vytvářením registru ojetých vozů, shromažďuje 
informace o historii vozidel z různých zdrojů a ty 
pak ve svých reportech poskytuje zájemcům 
o ojeté vozy.

Podle společnosti carVertical vliv pandemie 
způsobené covidem-19 bude pociťován 
minimálně do konce roku 2022. Český trh 
s ojetými vozy se zotaví z problémů, protože 
západní ekonomiky rychle směřují k elektrifi kaci 
vozového parku a budou se snažit zbavit aut 
se spalovacími motory. Na mnoha trzích světa 
je výrazný nedostatek ojetých vozů. Vedoucí 
komunikace společnosti carVertical Matas Buzelis 
k tomu uvedl: „Snížená nabídka ojetých vozů 
vede k požadavkům přemrštěných cen. Naše 
data ukazují nárůst cen ojetých vozů až o 20 %. 
Blížící se jaro může tedy být nejlepší čas pro ty, 
kteří chtějí své vozy prodat. Najít za ně náhradu 
však může být složitější. Auta kontrolovaná 
v České republice mají jeden z nejvyšších podílů 
registrovaných nehod v Evropě, přičemž 47,9 % 
vozů vykazuje existující záznamy o pojistných 
škodách.“

Report o ojetém voze společnosti carVertical 
přijde na 449 Kč, při zakoupení dvou je cena 
za jeden 289 Kč a při třech to je 259 Kč. Ještě 


